

गुरुकुलमा संस्कृत पढ्दै दलित विद्यार्थी

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ६ साउन/नेपाली भाषाको जननी भएर पनि संस्कृत भाषा आजको विद्यार्थीहरूमा पढाइ हुँदैन। संस्कृत भाषा भन्दा अंग्रेजी भाषाप्रतिको लगाव विद्यार्थी र अभिभावकमा देखिन्छ।

संस्कृत भाषाले नेपाली भाषा, परम्परा र संस्कृतिको जगेती गर्ने भएकोले मकवानपुरको हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१८ हर्नामाडीमा १८ जना बालकहरू संस्कृत अध्ययन गरिरहेका छन्। तीमध्ये १५ जना दलित बालक रहेका छन्। दुई महिनाअघि वैदिक वाचस्पत्य आश्रमद्वारा सञ्चालित संस्कृत गुरुकुलमा भर्ना भएका हेटौंडा-८ का सप्रत दराइली अहिले मकवानपुर संस्कृत शिवकुलमा वाचन गर्नबस्ने भएका छन्।

आमा बुबाको इच्छा र संस्कृत पढ्ने आफ्नै चाहनाले



गुरुकुल पुगेका दराइलीलाई संस्कृत पढेर व्योक्तिप बन्ने रहने छ। शीरमा डाका टोपी, निधारमा लामो टीका लहरै बसेर गुरुले उचचारण गर्नुभएको मान्न वीरोच्यार्इ हुनु १८ जना बालकहरू। उनीहरू गुरुको सान्निध्यमा बसेर संस्कृत अध्ययन गरिरहेका छन्। तीमध्ये १५ जना दलित समुदायका बालक छन्। यहाँ

र अंग्रेजी ५ सय पूर्णाङ्क र २ सय पूर्णाङ्कको संस्कृत व्याकरण र संस्कृत साहित्य अध्ययन गराइन्छ। मुठ्ठीदानबाट नै चलेको यस गुरुकुलमा संस्कृत अध्ययन गराउने ३ जना गुरु र सेवानिवृत्त भएका स्थानीय शिक्षकहरूले नि:शुल्क रूपमा पढाइने गरेको प्रधानाचार्य खेमप्रसाद कोरालाले बताए।

उत्पत्ति माध्यमिक विद्यालयको पुरानो भवनमा सञ्चालन गरिएको गुरुकुल वरिष्ठ प्रिन्सिपलले रहेका कारण चरम आर्थिक संकटबाट गुज्रिरहेको छ। विद्यार्थी अध्ययनका बेला बस्ने आसन्नको जित प्रवृत्त नहुना प्रयोग भइसकेका फ्लेस, कर्टन ओढ्यापन विद्यार्थी पढ्न बाध्य छन्। सनातन धर्म, संस्कार र संस्कृतिको साथै व्यावहारिक ज्ञान प्रदान गर्न सञ्चालित गुरुकुल शिक्षालाई राज्यले प्राथमिकतामा राख्न जरुरी देखिएको छ।

रानी वनको कारोवार साढे ३५ लाख

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ६ साउन/हेटौंडा-६, चौचडाणा रहेको रानी सांघादिक वन समूहले आब. २०८०/८१ मा साढे ३५ लाखको कारोवार गरेको छ। समूहले सालको चिरानी काठ विक्रीबाट २३ लाख २० हजार बाकल विक्रीबाट एक लाख ५४ हजार साउरा विक्रीबाट दुई लाख ५४ हजार आम्दानी गरेको हो। यसैगरी डिभिजन वन कार्यालयबाट तीन लाख ७१ हजार

नदीकरणबाट ६७ हजार, नयाँ सदस्यता शुल्कबाट ६७ हजार आम्दानी गरेको कोषाध्यक्ष गोमा लामिछुलेले बताए। यसैगरी समूहले काठचिरानी ज्वालामा १३ लाख १० हजार, कर्मचारी तलबमा ४ लाख ५० हजार, वन व्यवस्थापनमा चार लाख २५ हजार, सालको मुती निर्माणमा २ लाख २५ हजार खर्च गरेको छ। यसैगरी, वृक्षरोपणमा ६५ हजार, बाकल दुवानीमा ८२ हजार, पर्यटकीय क्षेत्र निर्माणमा ७०

हजार, साधारणसभामा एक लाख ५५ हजार, वार्षिकोत्सवमा २५ हजार र अन्य काममा दुई लाख खर्च गरेको समूहले जनाएको छ। समूहले २०८० सालको बागमती प्रदेशस्तरीय प्रथम पुरस्कार, वन संरक्षण युवा पुरस्कार, वनदेवी पुरस्कार र जिल्लास्तरीय पुरस्कार प्राप्त गरिसकेको समूह अध्यक्ष विष्णुप्रसाद चौपालेले बताए। विश्वमा लोपोन्मुख सालको संरक्षण गरी यसको संज्यामा बृद्धि गर्ने काममा समेत

समूह निरन्तर लागि परिरहेको छ। पर्यावरणमैत्रीय क्षेत्रको विकासका लागि समूहको ब्रक नं. ५ मा सालको केब निर्माण गरिएको साथै ब्रक नं. ६ मा वीपी गणेशमान स्मृति शान्तिार्क निर्माण भैरहेको छ। वनको संरक्षण, व्यवस्थापन, महिला समूह गठन, आयआजमा बुद्धिवाचकता क्षेत्रमा समेत काम गरी समूहले आफ्नो सामाजिक उत्तरदायित्व पूरा गर्दै आएको समूहका कार्याध्यक्ष सचिव भीमसेन पौडेलले बताए।

३५ जनाले गरे रक्तदान

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ६ साउन/नेकपा एमाले मकवानपुरले ४६ औं पुष्पलाल स्मृति दिवसको अवसरमा रक्तदान कार्यक्रम गरेको छ। नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीका संस्थापक महासचिव पुष्पलाल श्रेष्ठको सम्मननामा हेटौंडा-४ स्थित पाटी कार्यालय परिसरमा रक्तदान गरेको हो।

रक्तदानमा ३५ जनाले रक्तदान गरेको पाटी जिल्ला अध्यक्ष श्रीधर पोखरेलले जानकारी दिए। जिल्लामा विरामीलाई आवश्यक पर्ने रगतको कमी भएको जानकारी आएपछि रक्तदान कार्यक्रम गरेको उनले बताए। यसै रक्तदान कार्यक्रमसंगै पुष्पलाल पार्कमा रहेको पुष्पलाल श्रेष्ठको सालिकमा मान्यार्पण गरिएको थियो।

पाटी जिल्ला अध्यक्ष पोखरेलको सभाध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा पाटी केन्द्रीय सदस्य केदार न्यौपानेको प्रमुख अतिथ्यता रहेको थियो। यसै कार्यक्रममा केन्द्रीय सदस्य रामेश्वर राणा, जूनैली श्रेष्ठ, भारती पाठकलगायत जिल्लाका नेता कार्यकर्ताको उपस्थिति रहेको थियो। कार्यक्रममा पुष्पलालले नेपालमा कम्युनिस्ट पार्टी स्थापना गर्न निर्वाह गरेको भूमिका र योगदानलाई सम्झ्दै उपस्थित नेताले मन्तव्य राखेका थिए।

मकवानपुर क्याम्पसका प्राध्यापकलाई सम्मान

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ६ साउन/मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसमा रहेको स्वविद्युले प्राध्यापकलाई सम्मान गरेको छ। गुरुपूर्णिमाको अवसरमा अहवाल प्राप्त प्राध्यापकलाई खादा ओढाउने गरी विभिन्न विभाग सम्मान गरेको हो।

स्वविद्युले अध्यक्ष छोइसाइ साइलाल लामाको अध्यक्षता तथा

बागमती प्रदेश सरकारको सामाजिक विकास मन्त्री कुमारी मोक्तानको प्रमुख अतिथ्यतामा सम्मान कार्यक्रम भएको हो। कार्यक्रममा जिल्ला समन्वय समिति मकवानपुरका प्रमुख ललित घलान, क्याम्पस सञ्चालक समितिका अध्यक्ष अनन्तराज पौडेल, उपअध्यक्ष अशोक शाक्य, सत्य विष्णुप्रसाद दाहाल, सकेस घलान, क्याम्पसप्रमुख यम सिलवाल, पब्लिक क्याम्पस

प्राध्यापक संघ मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पस इकाई अध्यक्ष जनशयम शिर्षी लगायतको उपस्थिति रहेको थियो। स्वविद्युले गुरु पूर्णिमाको अवसरमा हरेक वर्ष प्राध्यापकलाई सम्मान गर्दै आएको छ। कक्षा ११ र १२, स्नातक तथा स्नातकोत्तर तहसम्म पठनपाठन हुने मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसमा ५ हजार भन्दा बढी विद्यार्थी अध्ययनरत छन्।

सूचना ! सूचना !! सूचना !!!

अब किन जानु पर्‍यो विदेश ?

हामी कहाँ आउनुस् **60%** बैकिङ सुविधा

छानीछानी सुमो किनेर आफैँ साहू बज्नुस्

हामी कहाँ २००७ देखि २०१६ मोडलको सिस्नेरीको हटमा चलि रहेको **TATA SUMO** विक्रीका लागि उपलब्ध छन्।

आजै सम्पर्क गर्नुहोस्
Singhabahini Moto Corp Pvt. Ltd.
९८०२५३७८३९, ९८०२५३७७०८, ९८०२५३७७०५



हाम्रो सुमो सेवा नयाँ प्रस्तुति...



Electric Van (EV) विद्युतीय यात्रुबाहक सेवा



२०८८ सालदेखि हेटौंडा स्थापना भएर यात्रुहरूलाई आरामदयी र भरपर्दो सुमो सेवा प्रदान गर्दै आएको यस कम्पनीले अब विद्युतीय सवारीसाधन Electric Van (EV) मा गुणस्तरीय सेवा सुभारम्भ गर्न लागेको सगौरव जानकारी गराउँदछौं।

हेटौंडा-काठमाडौँ-हेटौंडा | हेटौंडा-वीरगञ्ज-हेटौंडा

सधैँ भैँ आरामदयी यात्राको लागि सम्भन्नुहोस्

साथै, यस कम्पनीद्वारा सञ्चालित EV, साफा बस, स्कार्पियो तथा सुमो जीप भाडामा चाहिएमा सम्पर्क गर्नुहोस्।

सञ्चालक: भेष खड्गी

हाम्रो सुमो सेवा

हेटौंडा-४, मेनरोड (बलराम दास पेट्रोल पम्पनजिकै)
९८४५४५७५०७, ९८५५०६८८७३

"हाम्रो आधुनिक राम्रो आधुनिक, राम्रो आधुनिक हाम्रो आधुनिक"
"गुणस्तरीय शिक्षा, हाम्रो प्रतिबद्धता"

श्री आधुनिक राष्ट्रिय माध्यमिक विद्यालय

हेटौंडा-४, मकवानपुर

भर्ना खुल्यो ! भर्ना खुल्यो ! भर्ना खुल्यो !

शैक्षिक सत्र २०८१/०८२ को लागि कक्षा ११ मा (+2 science) मा नयाँ भर्ना खुल्यो

हामीलाई विश्वास गर्नुहोस्, तपाईंको सक्षमताको ढोका हामी खोल्छौं।

अध्यापन हुने विषयहरू

सिद्धान्त संकायगत	शिक्षाशास्त्र तर्फ	व्यवस्थापन तर्फ
क. भौतिक विज्ञान (Physics)	क. अंग्रेजी (English)	क. बिजनेस स्टडीज (Business studies)
ख. रसायन विज्ञान (Chemistry)	ख. नेपाली (Nepali)	ख. अर्थशास्त्र (Economics)
ग. जिव विज्ञान (Biology)	ग. गणित (Math)	ग. गणित (Basic Math)
घ. कम्प्युटर विज्ञान (Computer)		

प्राथमिक तर्फ
क. कम्प्युटर सफ्टवेयर

हाम्रो विशेषताहरू:

- ब्रिटिस कार्टिसिन्सद्वारा अन्तर्राष्ट्रिय मान्यता प्राप्त ISA 2020/2023 द्वारा सम्मानित मकवानपुरको पहिलो र एक मात्र विद्यालय
- पूर्ण मल्टिमिडियाको प्रयोग
- व्यवस्थित तथा उत्कृष्ट विज्ञान प्रयोगशालाको व्यवस्था
- विद्यार्थीको व्यक्तिगत पहिचान सहित तयारी
- कमजोरी विद्यार्थीलाई अतिरिक्त कक्षाको प्रवृत्त
- न्युनतम लागतमा अधिकतम सन्तुष्टि
- समाय समयमा अतिरिक्त क्रियाकलाप संचालन हुने
- विभिन्न अन्तर्राष्ट्रिय प्रोजेक्ट माध्यमद्वारा (भारत, जापान, मलेसिया, वेलायत, इजिप्ट पॅलिस्टाइनका विभिन्न विद्यालयहरूसँग) शिक्षण सिकाई क्रियाकलाप गरिरहेको
- गरिब तथा जेहनदार विद्यार्थीहरूलाई छात्रवृत्तिको व्यवस्था

सो सल्लिख (सल्लिख खान) श्री रामसागर गुरागाई श्री राजाराम पोखरेल श्री संतोष आचार्य
अध्यक्ष प्रधानाध्यापक ९८४५४६३९८८८ ९८४५०३०७०७

९८११८२२८८६ ९८२५०६०९३३ श्री आधुनिक राष्ट्रिय मा.वि. ०७४-५४०७६६

साझाकुरा खोजी खोजी पढौं।

भर्ना खुल्यो ! भर्ना खुल्यो ! भर्ना खुल्यो !

3 YEARS

HA, LAB TECHNOLOGY, PHYSIOTHERAPY, PADIOGRAPHY

SEE/SLC पास पछिको ३ वर्ष प्रमाण पत्र तहमा CTEVT बट मान्यता प्राप्त यस शिक्षण संस्थामा शैक्षिक सत्र २०८१/०८२ को लागि निम्न कार्यक्रमहरूमा भर्ना खुल्यो। मान्यता प्राप्त शिक्षण संस्थाबाट प्रवेशिका, (SEE/SLC) परीक्षामा गणित, अंग्रेजी र विज्ञान विषयलाई समग्रमा Grade Point Average (GPA) न्युनतम २ प्राप्त हुनु पर्नेछ।

MTI का विशेषताहरू

- उत्कृष्ट एवम् अनुभवी प्राध्यापकहरूद्वारा अध्यापन गराइने
- उत्कृष्ट पूर्वाधार प्राप्त OJT को व्यवस्था
- स्वच्छ, शान्त, पारिवारिक एवम् मनोरम शैक्षिक वातावरणमा पठनपाठन हुने
- विद्यार्थीहरूलाई प्रोजेक्टरको माध्यमबाट पठनपाठन गराइने
- उत्कृष्ट ल्याबको सुविधा
- उत्कृष्ट नतिजा
- २९ वर्षदेखि निरन्तर चलि रहेको संस्था

कार्यक्रमहरू

Health Assistant (HA)	40 सिट
PCL Lab Technology	30 सिट
PCL Radiography	30 सिट
PCL Physiotherapy	40 सिट

फारम वितरण मिति : २०८१/०३/१६ गते आइतबार देखि
फारम बुझाउने अन्तिम मिति : २०८१/०४/१३ गते आइतबार
बेलुका ४:३० सम्म

प्रवेश परीक्षा सञ्चालन हुने मिति : २०८१/०४/१९ गते शनिबार ८:०० बजे

मकवानपुर टेविनकल इन्स्टिच्युट

हेटौंडा-५, भैरवरोड
सम्पर्क : ०५७-५२१८५२, ९८५५०३९९१०, ९८६०२०२६७, ९८५५०१२८५२

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास मित्र/बाहिर
वायरिङ मर्मत
मेसिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ
सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ
टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्न काम मेसिनबाट
हेटौंडामै पहिलो पटक N₂ (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने
इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५२०३३३